
Hora Svaté Kateřiny
Kraj: Ústecký Okres: Most

Správní obvod: Litvínov GPS souřadnice: 50.606309N, 13.436718E

Nadmořská výška: 645 m n. m. První pís. zmínka: 1480 (544 let) Katastrální výměra: 1 845 ha

Počet obyvatel: 457 PSČ: 435 46

Adresa URL: www.horasvatekateriny.cz

Památky a zajímavosti Hora Svaté Kateřiny
Rozhledna císaře Františka Josefa na Růžovém vrchu (729 m. n. m.)Pomník Antona GüntheraKostel
svaté KateřinySloup se sochou Panny MarieRadnice na náměstíFarní areál (fara a hospodářské
budovy přestavěné v roce 1860)

Rozhledna císaře Františka Josefa na Růžovém vrchu
Šestnáctimetrová kamenná válcová věž byla slavnostně otevřena 17. srpna 1902 a návštěvníci mohli
zároveň využít služeb i nedaleké restaurace a ubytovny, dodnes známé jako Koliba.
Hojně navštěvovaná rozhledna nesla po roce 1918 jméno „Jahnova" (též německy Jahnwarte) podle F.L.
Jahna, německého propagátora sportovního a turistického hnutí. Český vlastenec by se možná nad tím
podivil, jenže je nutné uvážit, že v té době bylo více než 95% obyvatelstva obce německé. Rozhledna byla
později navýšena o prosklenou dřevěnou nástavbu, která byla snesena v 80. letech 20. stol. jistou polskou
firmou provádějící opravu věže. Její jméno bylo zároveň čitelné po celém obvodě rozhledny až do
její generální rekonstrukce na poč. 21. stol. Do té doby bíle omítnutá věž byla pro špatný stav
schodiště veřejnosti nepřístupná.
Když v roce 2001 začala rozsáhlá rekonstrukce rozhledny, bylo zpevněno, očištěno a vyspárováno
původní obvodové zdivo, vnitřní zdi byly zpevněny torkretovou omítkou a staženy drátěnými sítěmi.
Pomocí jeřábu byla na vrchol vyzdvižena dřevěná nástavba vyztužená ocelovými nosníky. Celková
výše rozhledny se tak zvýšila na 21 metrů. Po generální opravě získala stavba novou, esteticky zdařilou
podobu kamenné horské věže se stylovou prosklenou vyhlídkovou lucernou a nové jméno Hláska. Kolem
paty věže vznikla dřevěná přístavba sloužící jako výstavní prostory. Veřejnosti byla rozhledna po
více než dvaceti letech zpřístupněna 22. června 2002, při příležitosti jejího 100. výročí. Jejího
slavnostního vysvěcení se zúčastnili mj. hlava české pravoslavné církve Vladyka Kryštof, katolický
kněz z nedalekého Českého Jiřetína a evangelická farářka ze sousedního německé vsi
Deutschneudorfu. Někteří ze zhruba 200 přihlížejících mohlo využít možnosti přijet na Růžový
vrch dvoupatrovým anglickým autobusem.
Náklady na rekonstrukci v celkové výši 1,6 miliónu korun ze dvou třetin pokryla dotace Ministerstva pro
místní rozvoj (v rámci Programu obnovy vesnice) a příspěvek Evropské unie z programu Phare. To vše
díky snahám Sdružení obcí v regionu Krušné hory. Zbytek uhradila obec. Na rozhledně jsou umístěny
vysílače společností Č. Telecom a T-Mobile a webová kamera, která přenáší každé 4 minuty
aktuální záběry kateřinského okolí.
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